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周南市議会議会広報特別委員会記録 

 

日  時  平成２２年４月２０日（火曜日）午前 ９時３０分開議 

                     午前１１時３６分散会 

                     （会議時間１時間１４分） 

 

休  憩  午前１０時１５分～午前１０時２０分 

      午前１０時２５分～午前１１時１０分 

      午前１１時２５分～午前１１時２７分 

 

場  所  第１会議室 

 

出席委員  委 員 長  土 屋 晴 巳 議員      委  員  立 石   修 議員 

副委員長  井 本 義 朗 議員      委  員  田 中 和 末 議員 

委  員  尾 﨑 隆 則 議員      委  員  徳 原 尚 一 議員 

委  員  金 井 光 男 議員      委  員  長 嶺 敏 昭 議員 

委  員  炭 村 信 義 議員      委  員  藤 井 直 子 議員 

 

欠席委員  委  員  中津井   求 議員 

 

事務局職員 議 事 係 長  石 田 典 子     書      記  橘   理 恵 

      書      記  高 階 信 幸     書      記  今 田 百合夫 

 

会議に付した事件 

      １ 市議会だより（５月１５日号）について 

        ⑴ 最終校正 

      ２ 議会広報の充実について 

 

議事の経過 別紙のとおり 

 

 周南市議会委員会条例第６５条の規定により、ここに署名する。 

 

                     議会広報特別委員長    土  屋  晴  巳 



-2- 

議会広報特別委員会 議事の経過 

   午前 ９時３０分開議 

○委員長（土屋晴巳議員） ただいまから議会広報特別委員会を開催いたします。 

────────────────────────────── 

   議会だより（５月１５日号）について【要点記録】 

○委員長（土屋晴巳議員） 最終校正を行った。表紙は４パターン用意したもののうち、リード文は案４のものを、デ

ザインは案１のものとし、虫めがねは上下正しくレイアウトとすることを確認した。また、細かな修正は、委員長に一

任することを確認した。 

────────────────────────────── 

○委員長（土屋晴巳議員） ここで暫時休憩します。委員の方はそのままお待ちください。 

   午前１０時１５分 休憩 

────────────────────────────── 

   午前１０時２０分 再開 

○委員長（土屋晴巳議員） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

────────────────────────────── 

   議会広報の充実について 

○委員長（土屋晴巳議員） 議会広報の充実についてを議題とします。 

 まず、これまでに決定されたものを確認しておきたいと思います。お手元に３月３日付で議会広報特別委員会の決定

事項について、各議員にお配りしたものを資料として用意しております。 

 次に、前回の委員会で正副委員長、事務局にお預けいただきました、懸垂幕――広報するための懸垂幕についてでご

ざいますが、ある程度、広報するために予算を伴って広報する、あるいは、いやいやお金をかけずに何かできるんじゃ

ないかと。そういうところで預かりということになったんでございますけども、資料としまして、延岡市議会のほうで

市役所の１階ロビーに議会案内板を設置して、これ手づくりだと思うんですけれども、そういうもので知らせていると

いうのもありました。 

 今、本庁、あるいは、総合支所につきましては、この受付ロビー等には掲示できるハード的なものはあるようでござ

いますので、そういうのを利用すれば、お金をかけずにある程度広報もできるということもありますので、そのことを

きょうのグループ討議の中で、その他広報活動グループにおいて、あわせて検討していただければということで資料を

用意させていただきました。 

 協議の進め方でございますが、前回と同様に、この後一たん委員会を休憩しまして、休憩中に各グループに分かれて

協議していただきたいと思います。会場は議会だよりグループは第１会議室、ホームページ・テレビ放送グループは第

２会議室、その他広報活動グループは第３会議室で協議をしていただければと思います。このグループの協議につきま

しては、グループ長のほうで進行していただきたいと思いますが、補助として議会だよりグループには、事務局の今田

書記、ホームページ・テレビ放送グループには高階書記、その他広報活動グループには橘書記と今回のみ石田書記がつ

いていただくようになっています。 

 きょうの検討票もある程度きちんと残していかなければいけませんので、書記のほうで用意していただいておると思

います。検討していただく内容につきましては、前回の委員会で継続になったもの、それとその他広報活動グループに

つきましては、先ほどの延岡市議会のものも踏まえての検討もよろしくお願いしたいと思います。 

 協議時間ですけども、どうしましょうか。どれぐらい時間をとりましょうかね。――じゃあ一応１１時までグループ

で討議していただきたいと思います。それが終わりましたら、委員会を再開して、グループ長のほうから検討結果をこ

の委員会に報告していただきたいと思います。結論が出て、グループ長のほうから委員会に報告された項目については、
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内容を文書にまとめて各委員に配付します。それを各会派でそれを協議いただいて、後日開催する委員会で委員会とし

ての最終決定をしていただくという段取りになります。これは、前回と同じスケジュールでいきたいと思います。 

 何か皆さんのほうから質問はありますでしょうか。――それでは今から各グループに分かれて協議を行ってください。 

────────────────────────────── 

○委員長（土屋晴巳議員） それでは、ここで暫時休憩いたします。再開は１１時ということにさせていただきます。

よろしくお願いいたします。 

   午前１０時２５分 休憩 

────────────────────────────── 

   午前１１時１０分 再開 

○委員長（土屋晴巳議員） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

────────────────────────────── 

○委員長（土屋晴巳議員） まず、各グループ長から検討結果を簡潔に御報告いただきたいと思います。 

 まず、議会だよりグループですが、引き続き検討いたしましたが、議会だよりグループで決定したことはありません。

ただ、いろんな予算を伴う、あるいはいろんなハードルがたくさんあるというような検討はしておりますので、今後こ

の一年をまとめた委員会の報告の中で、この議会だよりグループでの検討内容は済ませようということになりました。 

 それと臨時に議会広報特別委員会を開く必要はないと。一応、きょうで検討は終わりということになりました。 

 次にホームページ・テレビ放送グループ、よろしくお願いします。 

○委員（金井光男議員） 決定事項としては、休憩中のテレビ放送のテロップの――具体的な内容として、その中でそ

の都度つくるのは難しい、パターン化してということで、前回報告したと思うんですが。一つには、大体、ちょっと長

い休憩は、議運を開いてこれから先の進行をどうするかというようなことで、ちょっと長めの休憩の画面がずっと出る

ということが回数としては一番多いであろうということで、「議会運営委員会とは」ということで流すんですが、おお

まかに言って、どういうことで今議会運営委員会が開始されているか、そういったものをコンパクトに事務局のほうで

３パターンぐらい。大体、特殊な、イレギュラーなものになった場合には、もうこれは対応できないんですが、通常の

パターンでいうと、大体３パターンぐらいでの、休憩に入って議運を開かなければいけないというようなことがあるん

で、それをパターン化したらどうかということ。 

 あと、昼休みについては長い、基本的に１時間の休憩時間。これは場合によっては、ＣＣＳさんとかメディアリンク

さんとかが自主放送で流される場合もあるようなんですが、そのままずっと休憩中のマークが映ってということも随分

あるということなんで、こちらサイドの発信としては、そのときに議会広報として、ホームページ――我々が今回分科

会としてやらしていただいた以外の、例えば、その他広報活動で取り組んでいることとか、議会だよりが次号は何月何

日に発行されますよとか、そういった、いわゆるコマーシャルをしたらどうかというようなことで、パターン化をして

まずは放映してみると。これについては予算が伴いません。事務局の皆さんにちょっと負担をおかけするようになるん

ですが。これはすぐにでも取り組めるということで、こういう方向で事務局にはちょっと努力していただこうというこ

とで決定いたしました。決定というのは、分科会でということですよ。 

 もう一つが、議会広報のほうの懸案として挙がっていた議長交際費。これはホームページのほうで載せたほうがとい

うことで、政務調査費なんかも載せている関係でということで、私どもの分科会のほうに振られました、前回でしたか

ね。それについて、事務局にも他市のなんかも紹介していただいて、これも基本的にお金がかかりませんので、まず、

分科会としては、載せる方向で。特に一番近くでは、光市さんがコンパクトに上手に載せていらっしゃいますので、そ

ういった事例を参考にしながら、載せたらどうかということで、分科会としては、そういう方向で一定の結論が出まし

たので、あとはこの委員会で諮って、また各会派に持ち帰っていただいて、オーケーが出れば、これもお金がかからな

いことなので、議長の最終的な了解が要るかどうかわかりませんが、その辺で議会として、オーケーが出れば、すぐに
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でも方向で調整したらどうかということで、分科会としては決まりました。 

 あと、ほかの協議については、ちょっと大きなお金が伴う。例えば、インターネット中継とか、録画放映とかという

ことは、資料をいただいて、かなりの予算を伴うということもあって、これは今回で結論が出る話ではないので、引き

続き、改選というか、メンバーがかわっても、次で引き続き要望していただくような申し送りをぜひさせていただけれ

ばという、そこまでぐらいです。市のホームページのほうでも、動画配信が少しされ始めたような話ありましたので、

だんだんインターネットとしては、そういう方向に動画を取り入れての方向になっている、周南市としてもなっている

方向なんで、前向きに執行部も含めての話になるんで、前向きに取り組んでいただけるように、議会広報として発信し

続けてほしいということで。これはもう委員会でもう一度議論を深めてということにはなりませんので、一応、私たち

の分科会としても、きょう決定したことと、あとはちょっと時間のかかる話なので、申し送りでということで、ぜひ取

り組んでいただければという方向で、もう一回必要ということでもありません。そういう方向になりました。大体概略

は以上です。 

○委員長（土屋晴巳議員） 次に、その他広報活動グループ、お願いします。 

○委員（井本義朗議員） その他広報活動グループでは、一つ決定した事項としましては、当初は横断幕というか垂れ

幕で対応しようという話もありましたが、費用のかからない方向で検討したほうがいいということで、看板に市で紙

ベースで幅６０センチで、縦はいくらでも伸ばせるらしいんですが、そういったものを印刷することができるというこ

とで、それであれば費用も全くかからないということですので、そういったもので、本庁のロビーと各総合支所の玄関

口とかロビーであれば、置けるスペースもあるんではないかということで、そういった方向でやってみればどうかとい

うことで決まりました。 

 あと、本庁で６０センチ幅のを打ち出すんであれば、事前に各総合支所にお渡ししておかないといけないということ

で、内容で細かな日程や修正点が出たら、即対応ということが難しいということで、掲載内容としましては、大きく議

会開催ということで、大まかな日程を載せる。細かな修正があるような日程までは載せなくていいんじゃないか。細か

な日程であれば、今議会棟の下にあるようなＡ３とか、そういった小さなものも一緒に張りつけて、６０センチ幅の紙

とは別に張れば、議会の開催当日も対応できるんではないかというような話になりました。 

 そのほか、板につきましても、市役所で所有しているもので対応できるんではないか。それと展示スペースが実際ど

こにあるか、あと字のレイアウトなんかに関しては、事務局のほうで調整して、各総合支所などと協議して、６月議会

から展示できればしていただきたいなというような話になりました。 

 そのほか、今後の日程――今後の協議につきましては、一応の協議はし尽くしたということで、必要ないのではない

かというような話になりました。以上です。 

○委員長（土屋晴巳議員） それでは、今３つのグループから報告いただきまして、結論が出た項目につきましては、

ホームページ・テレビ放送グループから、休憩中のテロップの件、議長交際費の件、それからその他広報活動グループ

から出ました、議会中の広報の件――紙を使っての方法、この件につきましては、もう少し詳しく文書にまとめて、各

委員のほうに近日中に配付したいと思います。その内容を各会派で検討していただきまして、その結果を５月２５日の

この委員会で、委員会として決定するという方向でいきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） はい、わかりました。 

 それから、もう一つ、次に臨時に委員会を開催ということにつきまして、３つのグループともに、必要なしというこ

とでございましたので、次の委員会につきましては、５月２５日の定例会終了後開くということで行いたいと思います。

５月２５日の内容ですけども、先ほど言いました、きょうグループで決まった事項を各会派で検討していただいて、そ

れを踏まえての委員会での決定をするのが一つ。それから、済みません、その前に８月１５日号の議会だよりのことを

決めます。それから、広報に関しては、きょう決まったことを会派で話していただいたことをここに持ち寄っていただ
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いて、委員会として結論を出すということ。 

 そして、もう一つが、６月１６日の委員会報告に向けてのおおよその委員会報告の内容を５月２５日に資料として出

しますので、一応、そこで御確認いただくというのがこの委員会での内容ということで御理解いただければと思います。 

○議会事務局書記（今田百合夫君） 確認です。先ほどの延岡市議会の看板でございますが、６月定例会から実施とい

うことになっております。しかし、実際には５月２５日は６月定例会の初日ということになっております。 

○委員長（土屋晴巳議員） これにつきましては、今事務局のほうから意見がありましたけれども、先ほど、その他広

報活動グループのほうで決定という報告の中にもありましたけれども、紙ベースでの方法ということについて、６月定

例会からの対応ということでしたけれども、５月２５日に決定するとなりますと、その前に張り出すわけにもいきませ

んので、その取り扱いは、９月からということの訂正でよろしいでしょうか。（発言する者あり） 

────────────────────────────── 

○委員長（土屋晴巳議員） ちょっと、ここで暫時休憩いたします。 

   午前１１時２５分 休憩 

────────────────────────────── 

   午前１１時２７分 再開 

○委員長（土屋晴巳議員） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

────────────────────────────── 

○委員長（土屋晴巳議員） 先ほどあった意見につきまして、その他広報活動グループ長、いかがでしょうか。 

○委員（井本義朗議員） 意見をいただきまして、２５日に決定した後に対応できれば、それまでに用意しておいて、

その後、２６日以降に張り出すというような方法でいけばいいかなと思っております。 

○委員長（土屋晴巳議員） これにつきましては、各委員の皆さまいかがでしょうか。２５日以降で決まればすぐに対

応することでよろしいでしょうか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） はい、わかりました。そのほか、皆さんのほうから何か御意見はございませんか。 

○委員（炭村信義議員） ＣＣＳなんかで文字放送で、いついつ何がありますというのがあるが、あれは無料で流しよ

るんか何かじゃが、あれに議会のことも出すという話があったんじゃなかったかいね。あれは、どうなったんかいね、

実際やりよるんかいね。それで、もしできるんであれば、今延岡市議会なんかもかいてあったけど、一般質問やらが確

定したら、大体いついつだれがこういう質問をするというのも一緒に流すことができるんかいな、どうかなんかなと。

その辺も検討の材料に入れてみたらどうかなと。今、あれはどんな対応になっちょったかいね。 

○委員長（土屋晴巳議員） お手元の資料、３月３日の資料の中に少しそこのところがあります。多分、皆さんお手元

に資料があると思うんですが、その他広報活動関係で、各ケーブルテレビ会社に、会議日程、傍聴案内等を文字放送で

流してもらうよう依頼するというふうには決定しておりますが。（発言する者あり）事務局、いかがでしょうか、今の

ような情報をお持ちでしょうか。 

○議会事務局書記（高階信幸君） お手元の参考資料の４のところでございます。３つのケーブルテレビ会社、ＣＣＳ、

Ｋビジョン、メディアリンクですが、こちらのほうに依頼するようになりまして、所定の様式でこういうことを放送し

てほしいということでお願いをいたしますと、向こうの自主的な判断で放送していただくということになっております。

各ケーブルテレビ会社の自主番組の文字放送のチャンネルで市政に関する情報を流していると聞いております。 

○委員長（土屋晴巳議員） その他、何か御意見はございませんでしょうか。――追加があれば、事務局。 

○議会事務局書記（高階信幸君） まだ３月定例会のときは依頼をしておりませんでした。まだ依頼をしておりません。 

○委員（金井光男議員） ホームページ・テレビ放送関係のほうでも、例えば、再放送の日程とかも議題にあがってい

て、これもこちらから要望はできるけれども、今のと全く一緒で要望はできるけれども決定権は各会社にあるもんです
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から、それもあわせてちょっと再放送等のあり方も今の文字放送の分とあわせて申し入れをする――お願いをするとき

に、ホームページ・テレビ放送グループでもやっていた分の検討も、何をどうしてくれとは言えないと思うんですが、

ちょっとこういう声もあるということで、検討をお願いすると、あわせてですね、していただければと思うんですが、

いかがでしょうか。 

○議会事務局書記（高階信幸君） 先ほどの文字放送の依頼とあわせまして、各ケーブルテレビ会社のほうにできるか

どうかという確認をさせていただきたいと思います。 

○委員長（土屋晴巳議員） それでは、一応、３つのケーブルテレビ会社のほうに、そこら辺を詰めて、次のこの委員

会のときに、今の３つのケーブルテレビ会社さんとの検討内容を皆さんに報告すると。事務局のほうもそう体制でよろ

しいでしょうか。（発言する者あり）ほかに何か御意見はございませんでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） ないようですので、以上で本日の委員会を散会いたします。お疲れさまでした。 

   午前１１時３６分 散会 

────────────────────────────── 

 


